

**Univerzita Karlova Praha, 2. lékařská fakulta**  
**Ústav ošetrovatelství**

**Oponentský posudek**

Název práce: *Ošetrovatelský proces u novorozence s diagnózou gastroschisis*

Jméno a příjmení autora: **Lucie Krézlová (roz. Karbulová)**

Datum narození:

Akademický rok: 2008/9

Studijní program: Ošetrovatelství

Studijní obor: Všeobecná sestra

Oponent bakalářské práce: MUDr. Michal Rygl Ph.D.

Vyjádření k/ke:

významu práce

Předkládaná bakalářská práce se zabývá závažným tématem ošetrovatelského procesu u novorozence s gastroschizou. Právě skupina novorozenců s poruchami uzávěru břišní stěny je velmi rizikovou pro častý výskyt život ohrožujících komplikací a je velmi přínosné, že byla komplexně zpracována právě tato problematika na pracovišti KDCH 2. LF UK v Motole. KDCH je pracovištěm s velkým počtem ošetřených pacientů a zavedené postupy jsou tedy vhodným doporučením pro ostatní pracoviště s menšími zkušenostmi.

obsahu práce

Studentka Lucie Krézlová předložila komplexně zpracovanou bakalářskou práci. Na základě teoretické části a podrobně zpracované kasuistiky přehledně vypracovala ošetrovatelský proces u novorozence s gastrochizou. V teoretickém úvodu do problematiky autorka pojednává o anatomii, embryologii, klinickém nálezu, diagnostice a chirurgické léčbě u nejčastějších vrozených vad břišní stěny: omfalokéle a gastroschíze. Podrobně se věnuje nejzávažnějším problémům péče o novorozence. Autorka zde prokázala přehled a orientaci v zadaném tématu i základní schopnost práce s literaturou, kterou uvedla v seznamu citací. Teoretická východiska jsou vybrána správně, vzhledem k tomu, že se jedná o převzaté literární informace, by celá část mohla být i stručnější. Vlastní kasuistika je zpracována velmi pěkně stejně jako celý ošetrovatelský proces. Realizace ošetrovatelských diagnóz má jednotnou strukturu a přes až nadbytečnou podrobnost (některé cíle se v jednotlivých diagnózách zcela zákonitě překrývají) je vše vypracováno srozumitelně a správně. V pořadí ošetrovatelských diagnóz bych z hlediska rizika komplikací více upřednostňoval dg č. 8: „Riziko infekce“, ale pořadí může být jistě předmětem diskuse při obhajobě. Připomínky k nadbytečné obsažnosti neuvádím jako nedostatky ale spíše jako doporučení s ohledem na současné moderní trendy vysokoškolských prací.

## úprava práce

Práce Lucie Krézlové má 70 stran čistého textu, 17 příloh a je přehledně rozčleněna do sedmi kapitol (A-G) včetně příloh, seznamu použité literatury a zkratk. Práce je dobře srozumitelná, napsaná hezkou češtinou jen s ojedinělými formálními chybami. Podrobné členění obsahu, jak je rozepsáno v klinické části (kapitola B) by bylo vhodnější zachovat i v části ošetrovatelské (kapitola C). Ošetrovatelská část je dobře zpracovaná, je vlastním přínosem autorky, ale zbytečnou stručností v obsahu pak při prvním pohledu zůstává zastíněna částí teoretickou.

### **Doplňující otázky pro obhajobu absolventské práce:**

1/ Která ošetrovatelská diagnóza bývá spojená s nezávažnějšími komplikacemi u novorozenců s gastroschízou a vyžaduje tedy nejvyšší pozornost v ošetrovatelském procesu?

2/ Ne všichni novorozenci s gastroschízou mají tak nekomplikovaný průběh léčby jako uvedený případ. V čem spatřujete z hlediska ošetřování největší problémy při hospitalizacích delších než 2-3 měsíce?

**Závěr:** Práce odpovídá zadaným kritériím a plně splňuje požadavky na bakalářskou práci.

Klasifikace: **Výborně**

Datum: 2009-05-13

Podpis: MUDr. Rygl Michal Ph.D.

